



宁波发布“225”外贸双万亿行动方案 2025年进出口总额分别达到1万亿元

宁波,以港而兴,是名副其实的开放型经济大市。作为沿海开放的计划单列市、长三角南翼的经济中心,宁波如何响应国家“进一步扩大开放”的号角,在复杂多变的国际贸易形势下,走出一条“先进制造业+国际贸易”双翼腾飞的新格局?

昨天,宁波市委市政府召开全市实施“225”外贸双万亿行动动员大会,擘画出一幅建设新型国际贸易中心、实现高水平对外开放的蓝图。大会指出,宁波将围绕七大重点领域、推出六项专项行动,于2025年实现全市进口、出口总额分别达到1万亿元。 □记者 严瑾

目标:2025年进出口总额分别达到1万亿元

首先,大会明确指出宁波外贸2025年的“星辰大海”:通过存量扩张和增量突破,实现全市进口额、出口额分别达到1万亿元。

按照2018年宁波市外贸进口、出口总额分别为3025.6亿元、5550.7亿元来看,这不仅意味着出口总额要“翻一番”,还要借力“扩大进口”的东风,将全市进口、出口从过去“三七开”的格局,努力向均衡方向发展。

其次,到2025年,宁波货物出口额占全国、全省的比重分别提高到4%、30%,在全国省市中的排位进一步上升。去年,宁波的这一比重分别为3.35%和26%,在全国外贸百强市中排行

第八。朝着新目标“攀高”,未来可期。

与此同时,宁波的外贸不光要“加量”,更要“提质”,进一步优化结构。具体目标是:机电及高新技术产品出口额、能源及大宗商品进口额分别达到5000亿元;跨境电商、数字贸易、服务贸易、优质商品进口、转口贸易额分别达到2000亿元。事实上,宁波具备实现“225”外贸双万亿行动的实力。它的产业链完整、工业门类齐全,更有广阔的腹地支撑,即便面对不确定的外部环境,仍能逆势保持外贸平稳增长。坐拥世界第一大港和集装箱第三大港,宁波有基础、有条件、有底气、有信心,向新型国际贸易中心迈进。

重点:围绕“225”联动“246”

有了“双万亿”的蓝图,下一步该如何发力?大会指出,应依托宁波舟山港世界第一大港的优势,联动“246”万千亿产业集群培育工程,形成“国际经贸+科技合作”的高效双向赛道,聚焦发展机电及高新技术产品出口、能源及大宗商品进口、跨境电商、数字贸易、服务贸易、优质商品进口、转口贸易七大重点领域。

对于宁波外贸的“双万亿”行动而言,企业是主体,市场是“主战场”。在大会现场,各路企业代表纷纷发言,表达了对未来的展望。

申洲国际集团控股有限公司董事长马建荣表示“工贸既要一体化,又要两头强。”他认

为,作为制造企业,若是只重贸易不重制造,将是本末倒置;而若是一门心思做产品却不顾市场拓展,也将影响盈利水平。接下来,申洲将加快设备引进、落实生产投入,更要通过“国际化经营”,保障公司做大做强——这正是耐克、优衣库等知名品牌商选择申洲的理由。

宁波世贸通国际贸易有限公司,是一家已累计服务上万家中小微企业、今年进出口额即将突破10亿美元的外综平台。公司总经理方敏认为,本次动员大会,意味着宁波外贸有了新的宏伟坐标,而世贸通也将在这场“誓师大会”的指引下,为行业的创新变革贡献一份力量。



丰收节现场。通讯员供图

农家乐大厨赛厨艺 特色农产品现场展卖 镇海首届丰收节开幕

本报讯(记者 郑凯侠 通讯员 颜宁 张宁文/摄)昨日,镇海首届“中国农民丰收节”庆祝活动在碧水仙踪、养心天堂的九龙湖畔拉开帷幕。

活动共分为舞台活动、场地活动和特色展区三部分内容。其中场地活动还包含了九大碗厨王擂台赛和“寻找妈妈的味道”特色糕点评比两个环节。虽然活动时间放在工作日,但是现场依旧吸引了数百名市民参与其中。

人气最旺的就属九大碗厨王擂台赛区域了。洗菜、切菜、翻炒、颠勺……来自镇海九龙湖镇横溪农家乐的大厨们纷纷拿出自己的看家本领,精心准备他们的拿手好菜,各色美食令人目不暇接。其中有一位参赛的掌勺阿姨巾帼不让须眉,正挥着手中的大勺,精心烹制着自己农家乐的特色菜肴“螺丝炒河虾”,几米开外就能闻得到扑鼻的香味了,令在场的观众垂涎欲滴。

除了热闹的厨艺比赛区域,记者在活动现场还发现了一个特色展区,特色农产品、农家美食等摊位一字排开,黄桃、蓝莓、蔬菜、青壳蛋等优质农产品上架展销,不少市民空手而来,满载而归。

宁波机场装扮一新喜迎国庆 黄金周期间安保升级,可别“掐点”来乘机

国庆临近,街头巷尾处处可见喜庆的中国红,节日氛围越来越浓郁。宁波机场也装扮一新,五星红旗、节庆海报、主题景观……走进场候机大厅,节日的气氛就扑面而来。昨日,宁波机场发布黄金周出行提示。

□记者 薛曹盛 通讯员 李乐炯 刘建邦

五星红旗、节庆海报…… 机场装扮一新喜迎国庆

一走进宁波机场候机大厅,节日的气氛就扑面而来——鲜艳的红旗、簇新的花木、可爱的阳光品牌吉祥物桑尼、令人眼前一亮的国庆主题海报以及独具匠心的国庆主题景观等多重元素和谐交织,营造出一派欢乐祥和的氛围。

“国庆越来越近,作为一个迎来送往的窗口单位,宁波机场当然要装点好门面,和旅客一同欢庆这个特别的节日。”宁波机场工作人员陈梦瑶介绍,为了给旅客打造一个舒适、美观、喜庆的出行环境,宁波机场已经将候机楼与贵宾楼装扮一新。

候机大厅、出入口、值机柜台、阳光柜台、安检通道等区域悬挂了五星红旗,张贴了国庆主题海报,颜色鲜明的时令草花,美化候机楼环境。同时,宁波机场阳光服务品牌吉祥物桑尼的品牌形象融入国庆小场景的设计中,烘托出节日氛围。

几大问题要注意 以免影响正常出行

长假的出行高峰将近,候机大厅内来往的人流明显增多。以往年的经验来看,旅客在长假期间出行碰到的问题主要集中在订票时将身份信息填错、踩点到机场导致误机、小朋友的证件忘带等方面。这两天到10月2号将是一个出行高峰,旅客最

好错峰出行。

宁波机场温馨提醒旅客:订票时,一定要仔细核对好自己的订票信息,切勿出现姓名输入错误等问题而导致无法登机;如果是带小朋友出行,要提前根据小朋友的年龄订好相应的儿童票或者婴儿票(同时,小朋友坐飞机一定要记得带上相应身份证件);长假出行请根据自己的航班起飞时间合理安排好出行时间,提前预留排队办理值机与过检的时间,千万不要踩点到机场以避免误机。

在长假客流高峰期,机场停车可谓“一位难求”。为避免车辆拥堵影响旅客出行计划,建议旅客尽量选择公共交通到机场,可乘坐地铁2号线、机场巴士、出租车抵达候机楼乘机。目前,宁波机场共有候机楼和货站2个停车场对外开放。如遇到停车问题,届时现场会有工作人员和机场交警共同引导指挥至空余车位停放。

机场安保升级 这些事项要特别注意

为落实民航局安保工作要求,即日起至10月2日,宁波机场将提升安保等级,安检措施将更为



安检通道等区域悬挂了五星红旗。通讯员供图

严格。如在安全检查过程中,需要旅客配合解皮带、脱鞋,过检时间较以往有所增加。

1、提前准备好有效乘机凭证和有效证件,确保所持证件与购票证件是同一个,如遇身份证过期、遗失或忘记携带时,可以在出发大厅的乘机证明自助办理机或机场公安柜台办理临时乘机证明。

2、对无托运行李的国内航班旅客,可持电子登机牌和身份证通过安检。使用eID身份电子证照的旅客,只需出示手机上带有eID标识的电子登机牌通过安检。

3、出行前确认托运行李内是否携带了禁止托运的锂电池、充电宝、火种等禁限物品,如有请及时妥善处置,以免影响行程。

4、禁止随身携带液态物品乘机,如矿泉水、酸奶、八宝粥等。允许随身携带少量的旅行自用化妆品,每瓶化妆品容器容积不超过100ml,如超量请提前办理托运。

5、请提前取出包内的充电宝、雨伞、电子设备、手机等物品放入置物筐内,提高旅客过检效率。

6、所有需要乘机、送机和接机的旅客,都需要配合并接受防爆检测,检测无误后方可进入航站楼。



更多机票优惠信息欢迎关注机场
微信公众号,让您省钱、省事、更省心

